

## 奋力 打造全国文明典范城市

# 宁海“老兵帮帮团” 打造关爱退役军人的“幸福驿站”

记者 孙吉晶  
宁海县委报道组 徐铭峰  
通讯员 王丹丹

“感谢战友给我一次就业机会，困难总会过去的。”28日上午，在宁海县桑洲镇退役军人麻万友创办的企业里，退役军人王乔签署了一份劳动合同，重新上岗。

原来，王乔所在的公司因故倒闭，他失业了，原本捉襟见肘的生活又增添了困难。麻万友得知后，主动打电话联系王乔，请他到自己的公司上班。

宁海有退役军人近2万名，如何发挥他们的作用，更好地服务社会。不久前，宁海县退役军人事务局发起成立了“老兵帮帮团”，目前已有72名退役军人自发加入，并随之开展募捐，捐款用于资助有困难的退役军人。

宁海县退役军人事务局相关负责人表示，“老兵帮帮团”通过摸排全县退役军人困难户，开展走访慰问，助力解决退役军人实际困难。同时积极引导老战友加入“老兵帮帮团”服务社会。

“老兵帮帮团”成员之一的戴红灯，是一家保安公司的负责人。他手下员工张钱峰退伍后在别的厂里打零工，收入不高。戴红灯了解情况后，聘请他到公司当保安，并让他到各个岗位轮

炼。如今，张钱峰已是公司的中层，年薪在10万元以上。令戴红灯欣喜的是，张钱峰还帮助退役军人困难户，力所能及地回馈社会。

“老兵帮帮团”帮老兵，也帮更多的人。“老兵帮帮团”成立后，成员之一的潘常跃就替团队接下第一张志愿服务单：护学岗。潘常跃每天一大早出现在宁海实验小学、潘天寿小学等学校门口，维持秩序，确保孩子们安全上学。

“老兵帮帮团”成员吕松松说，他们虽已脱下军装，但军魂永驻，要尽自己所能帮助他人。



薪火永相传

昨日，鄞州明楼街道退役军人服务站举行“老兵讲故事 薪火永相传”活动，在新时代文明实践站，徐家社区携手东海社区邀请两位退役老兵——83岁的林志麟和74岁的张乃坚分享自己珍贵的红色回忆。  
(唐严 陈梦好 杨文倩 摄)

# “老兵”站上劳动争议调解一线

## 全市首家老兵劳动人事争议调解工作室在江北成立

记者 周琼  
通讯员 周平亚

调解员全部由业务娴熟、热心公益的退役军人组成，近日，江北区老兵劳动人事争议调解工作室启动运行。“用老兵的身份服务群众，服务老兵和军嫂，能有更多的共鸣感。”来自当地人社部门的老兵调解员郑力这样告

诉记者。据悉，设立于江北区劳动人事争议调解中心的老兵劳动人事争议调解工作室，是我市首家以退役军人为主导的特色劳动争议调解工作室。当地劳动仲裁部门有关负责人告诉记者，在当地，有不少自谋职业的退役军人和军嫂家属，如何为这批“最可爱的人”提供更贴心

的服务？当地人社、工会、司法局等单位的一批转业干部、退役军人主动请缨。

“我们在这批转业干部中进行了筛选，选择了一批熟悉业务，并擅长劳动争议调解的人员，由他们为自谋职业退役军人、军嫂家属以及其他各类劳动者提供法律咨询、争议调解、代写文书等劳动争议相关帮助，打造360度全方位贴心、

暖心品牌服务。”这名负责人这样告诉记者。据悉，调解工作室试运行期间，就为退役军人及其家属等调处各类劳动争议23起，涉及劳动报酬145.3万元。

当地有关负责人告诉记者，江北区劳动人事争议调解中心将依托特色品牌调解室的建设，精细推进各类劳动人事争议纠纷“特色调”“专业调”。

# 他，1500℃炼铁炉前一干就是19年



在1500℃炼铁炉前工作的彭飞。(许天长 摄)

记者 孙肖

宁波最近的最高气温是40℃+，而在宁波钢铁有限公司炼铁高炉作业区炉前区域，这个温度可以达到50℃+。昨天上午，记者来到宁波钢铁有限公司采访了一线高炉炉前工，看看他们是如何面对1500℃铁水在高炉炉前进行日常工作的。

上午10点左右，记者来到炼铁高炉炉前出铁场，这里没有空调，只有几个鼓风机在吹风，此时的室内温度已经达到了近40℃。当高炉出铁口的卷帘门升起，高炉出铁口铁花四溅，数米

开外就感觉一股热浪扑面而来，记者瞬间汗如雨下。此时，只见身穿银白色锡箔防护服的炉前工朝着出铁口走去。

他叫彭飞，2003年进入宁波钢铁有限公司当炼铁高炉炉前工，这个工种他一干就是19年！他笑着告诉记者：“我这个工种简称炉前工，我从学徒一直干到了现在，也成为老师傅了，现在已经习惯这个温度，和以前相比，随着技术的进步，这个工作相比过去安全和轻松不少。现在正常情况下炉前高温作业大概只需几分钟的时间。”

只见彭飞顶着铁水的炙烤穿

梭在设备之间，透过防护面罩，炙热的铁水映衬着他火红色的脸，汗水顺着脸颊往下淌，此时他正在用钢钎在火红的铁口旁进行维护清理。几分钟后，完成工作的他才走出作业区和记者聊了起来。

记者了解到，为了预防铁水四溅的火星伤到身体，炉前工需穿着比普通衣服厚一倍的锡箔防护服，除此之外还需要戴安全帽、防护镜、厚手套，穿着劳保鞋。记者看到，脱掉锡箔防护服后，彭飞内部的工作服早已被汗水浸透。“衣服经常是湿了干，干了又湿。习惯了，有时间就换一件，没有时间过会就会干。”彭飞说。

此时，出铁场显示屏显示目前铁水温度是1503℃。“我们夏天室温估计超50℃了，但选择了这一行，就要承担起自己的职责，无论环境如何艰苦都要坚守在岗位上，我的工作就是要保证整个铁口不要‘跑泥’，炼出合格的铁水。”彭飞说。

“炼铁高炉要保持连续运行，24小时运转，每班8小时，我们炉前区域的工人都是实行四班三倒，确保生产不停工。”彭飞告诉记者，在宁波钢铁有限公司，像他这样的炉前工有50多名，即使是在这样酷暑的日子大家都还是坚守在一线。

# 脏乱差整改喜忧参半

## 监督在线

记者 张弛 石景 方琴  
实习生 徐斯威

日前，宁波日报报网端对市区部分医院、景区、工地、道路和商圈存在的脏乱差问题进行了报道。有关部门对各自点位整改情况如何？各种乱象有没有得到整治？昨天，记者对相关点位逐一进行回访，发现整改情况不理想。在记者回访的12处点位中，有6处整改比较到位。

记者在宁波博物馆看到，门口排队的人均戴着口罩。进入馆内，每个场馆均有工作人员管理，当看到两名孩童将手扒在护栏上时，工作人员立即进行了劝阻。

记者前往奉化银泰城，看到地下停车场内摇摇欲坠的广告牌已撤除，1号电梯内破损的墙面做了修补，附近水沟里没有发现原来灰白色的油脂。此外，商场外侧倒伏的隔离栏已经扶正，不过现场仍有一辆汽车违停在人行道上。

昨天10时，记者来到镇海区庄市大道旁的金色广场，看到这里的停车秩序基本得到规范，绝大部分车辆有序停放在车位上。美中不足的是，有个别车辆停放在禁止停车的黄线内。

10时20分，记者在1902万科广场看到，此前存在安全隐患的地插和配电箱均已放上了安全提醒牌。

10时27分，记者回访宁波第五医院，院方已拆除塑料路障与所有篮球架，记者看到篮球架所在地没有玻璃碎片。记者于10时27分至10时40分在医院内观察，发现医院西门的消防通道处没有车辆违停，东门消防通道也保持无车违停的良好状态。

12时27分，记者回访甬家弄路，发现该路基本整洁。

令人遗憾的是，还有6处点位脏乱差问题未得到彻底整治，或根

本没有整治，现场乱象依旧。

10时47分，记者回访宁波市康宁医院，看到医院步行道上的施工材料已移除，步行道整体美观。但同时也发现消防通道上虽没有机动车违停，却有非机动车停在角落。无障碍车位被路障围住，虽能有效阻止私家车违停，却不知真正需要无障碍车位的患者该把车停到何处，现场也没有看到管理人员。

昨天中午，记者在镇海招宝广场外的人行道上看到，地面仍存污渍，同时有商家把垃圾临时堆放在人行道上。

记者随后来到了镇海区人民医院，发现生命通道仍然存在被占用的现象，由于道路较宽阔，尚未对救护车通行造成严重影响。11时30分至11时47分，生命通道内共有3辆私家车违停。

昨天，记者在回访环城西路时看到，车辆违停现象不减，有车辆还停在电子警察附近。

下午4时许，记者回访了江北区开元路北环西路口公交站西侧的无名工地，看到工地大门后面堆放的垃圾已被清理干净，但一些围挡后面藏着的垃圾未清理。

昨晚6时许，记者在江北区前庄市大道旁的金色广场，看到这里的停车秩序基本得到规范，绝大部分车辆有序停放在车位上。美中不足的是，有个别车辆停放在禁止停车的黄线内。

欢迎广大市民继续通过以下渠道投诉举报身边存在的问题。经宁波民生e点通平台反映的问题，将通过市有关部门的数字化指挥应用，由相关区域或部门第一时间受理整改。

- 1、在甬派客户端焦点页找到“守护文明随手拍”图标，点击参与。
- 2、微信搜索“nb81850”，关注“宁波民生e点通”公众号后，点击底部菜单中的“守护文明随手拍”，直接发送。
- 3、登录宁波民生e点通群众留言板发帖或留言，帖文标题前请加注“wm”。

# 高温少雨致部分河道蓝藻暴发 我市连环出招强力治藻

记者 王博  
通讯员 王文娜  
实习生 孙国江

随着多年的治水工作的推进，我市的水生态有了质的飞跃，基本告别了黑臭现象。然而，持续高温少雨天气导致河道蓝藻暴发，部分河道相继出现蓝藻蔓延的现象。

7月28日，记者来到鄞州区杨木碶河畔，看到河面上漂浮着一层绿油油的东西，两艘保洁船正在紧张作业当中。这是全新投用的蓝藻清理船，船的前端伸出两根长长的管子，发出阵阵轰鸣声，宛如两个巨无霸“吸尘器”，把河面上的蓝藻吸得干干净净。

距离杨木碶河3公里的陈渡界北一河、北二河，近期新增了微纳米曝气机、推流式离子交换机等一批治水“神器”。记者采访中了解到，这些“神器”可以利用氧化分解甲硫醇、氨、硫化氢等污染因子，从而达到遏制藻类萌发、持续净化水体的目的。

上述案例只是我市多措并举治理河道蓝藻蔓延的一个缩影。眼下，我市正统筹全局，持续加大生态引水力度，适时增加开闸放水频次，增加水体流动性，缓解蓝藻泛滥现象。一方面，紧急协调引甬南线工程持续加大境外引水力度，同步满负荷运行高桥、屠家沿泵站等引水泵站，加大生态引水力度，改善河道水动力条件；另一方面，统筹协调沿江闸泵运行，在保证城区河网正常水位的前提下，适时增加蓝藻问题突出河段末端水闸放水频次，增强水体流动性。

据宁波市河道管理中心生态科科长陈吉炜介绍，7月起，我市沿姚江5个翻水泵站全力引水，每日翻水量约180万立方米，其中，高桥、屠家沿翻水站24小时满负荷运行，每日翻水150万立方米。“我们通过‘引、排、冲、清、养’五招综合施策，目前城区蓝藻问题已经基本得到遏制，新发蓝藻也已建立工作机制第一时间予以清除。”陈吉炜说。

# “露营帐篷”搭进博物馆

夜幕降临，孩子们化身“探险家”，夜巡博物馆“解锁”名画背后的故事；搭起帐篷，夜宿博物馆与艺术品相伴“共眠”……昨晚，在华茂艺术教育博物馆内，电影《博物馆奇妙夜》变成现实，孩子们通过“夜探”展品、“夜宿”展厅，与博物馆来了一场“夏夜之约”。

据悉，“夜宿MoAE”是华茂艺术教育博物馆推出的暑期特别活动，该馆通过解锁“夜间模式”，变展厅为“露营地”，让孩子们体验了一场“全场景”“沉浸式”的艺术之旅，也为宁波夜经济增添了文化气息。

因为孩子们在搭建帐篷。  
(厉晓航 李佳贇 摄)

